
.ÀMARÁ MI,]NICIPAI DÉ ARACA]U

DA

CAMARA MUNICIPAL DE ARACAJU

ATA DA 34A SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)

PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS (NITINHO)

1E SECRETÁRIO- FABIANO OLIVEIRA

29 SECRETÁRIO- SARGENTO BYRON ESTRELAS DO MAR

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às

nove horas, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a

presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT),

Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Ereno Goribolde

(DEM\, Cícero do Sonto Mario (PODE), Doutor Monuel Marcos

(PSD), Eduardo llmo (REPUBLICANOS), Emília Corrêa (PATRIOTA),

Fabiano Oliveira (PP), Fábio Meireles (PSC), Joaquim da

lanelinha (PROS), Linda Brasil (PSOL), Josenito Vitale de Jesus

(Nitinho), (PSD), José AÍlton Nascimento (Paquito de Todos),

(SOLIDARIEDADE), Pastor Diego (PP), Professora Ângela Melo

(PT), Professor Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques

(CIDADANIA), Rícardo Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo
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EXPEDIENTE

Constam no Expediente: Requerimento de número L75l2O2I de

autoria do Vereador lsac. Moções de números 39/2OZI de

autoria do Vereador Ricardo Vasconcelos, 40,4212027 de autoria

da Vereadora Emília Corrêa, 4U2O2L de autoria do Vereador

Cícero do Santa Maria. lndicações de números 11'57, 7152/7021,

de autoria do Vereador Fabiano Oliveira ,1753, 1155,1156, 1158,

1,L59 /2021" de autoria da Vereadora Emília Corrêa, 1154,

71571,761,, LL62/2021. de autoria do Vereador Breno Garibalde,

776012027 de autoria do Vereador lsac, 1163 a 1765/2027 de

autoria do Vereador Joaquim da Janelinha, 1'L66/2027 de autoria

da Vereadora Sheyla Galba, 7167, 1,L68/2O21 de autoria do

Vereador Fábio Meireles. lnscritos no Pequeno Expediente,

usaram da palavra os Senhores Vereadores: Joaquim da

Janelinha falou sobre o Loteamento Paraiso do Sul localizado no
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da Lotérica (PSC), Sargento Byron Estrelas do Mar

(REPUBLICANOS), Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexandro da

Conceição (Soneca) Vinicius Porto (PDT). (vinte e três) e ausente

o Vereador lsac, com justificativa (um). Lida a ata da trigésima

terceira Sessão Ordinária, que foi aprovada sem restrição. Ato

Contínuo o Senhor Presidente solicitou um minuto de silêncio

pelo falecimento do empresário Luiz Teixeira e de todos aqueles

que faleceram no último final de semana pela Covid-19, ao

tempo que registrou a sessão em nome do empresário e de seu

amigo Rica rdo.



Bairro Santa Maria, dizendo que passa por muitas
transformações em sua primeira etapa com onze ruas recebendo
pavimentação asfáltica, reconstrução de calçadas, e que solicitou
também solicitou de alguns órgãos uma grande operação de tapa
buracos e desobstrução dos esgotos. Ainda em suas colocações
informou que os moradores lhe solicitaram a construção de uma

Unidade de Saúde no local, pois precisam se deslocar para

conseguirem atendimento e a demanda é muito grande.

Finalizou dizendo que espera que a prefeitura ainda esse ano
possa dar a ordem de serviço. Linda Brasil deixou seu apoio ao

Projeto de Lei Federal 7564/2020 que altera a Lei de número
-7.498 de vinte e um de junho de mil nÔvecentos e oitenta e seis,

para instituir o piso nacional para a área da enfermagem, a seu

ver são profissionais essenciais que estão trabalhando nessa

pandemia, são nossos verdadeiros heróis e pediu o apoio aos

vereadores e a bancada de deputados de nossa cidade. Em outro
assunto falou sobre a pandemia, dizendo que no Brasil já são

quase quatrocentos mil mortes e que esse mês se tornou o mais

letal da Covid, e ainda repudiou a atuação do Ministério Público

da Saúde, e do Governo Federal que atrasaram as vacinas para a

nossa cidade. Concluiu dizendo que precisam tirar esse genocida

da Presidência da República Assumiu a Presidência o Vereador
Vinicius Porto. Nitinho pediu encarecidamente ao governador

do estado, dizendo que todos sabem que o governo já começou

a obra de recapeamento na avenida Melício Machado, mas as

ruelas que dão acesso a comunidades estão em situação muito
ruim, pedindo na ocasião ao governador que aproveite esse

asfalto que está sendo retirado da avenida para fazer um
paliativo nessas ruelas, pois a população local já sofre há muito
tempo com buracos e em período de chuvas o acesso se torna
ainda mais complicado, e é difícil se locomover nesses

3



momentos de chuva, principalmente ir à escola ou se deslocar
para ir ao trabalho a pessoa tem que se molhar toda, destacou
ainda que o prefeito Edvaldo Nogueira pretende fazer obras de
melhorias nesta região e está em negociação com bancos

internacionais para contrair um empréstimo para fazer um
grande canal, uma grande avenida e pavímentar diversas

avenidas para dar mais conforto a população. Finalizou

informando que irá ligar para o governador para fazer essa

demanda da população. Reassumiu a Presidência o Vereador
Nitinho. Paquito de Todos prestou sua solidariedade aos

vereadores Fábio Meireles e Sávio Neto de Vardo da Lotérica,

dizendo que eles estão tendo dias difíceis , e que a Justiça

Eieitoral determinou que eles poderiam ser empossados, mas

não eliminaria uma nova medida e o processo continuaria em

andamento, disse ainda que os vereadores foram eleitos de

forma democrática, com campanha transparente e verdadeira.
Concluiu desejando que eles continuem com fé, e que irão

terminâr o mandato e fazer valer o voto de seus eleitores, deixou

sua palavra de conforto, pois sabe que a justiça irá dar ganho de

causa. Pastor Diego se somou a fala da Vereadora Linda Brasil,

que disse que já estamos no Brasil com quase quatrocentas mil

mortes pela pandemia, e que a seu ver, estamos em um

momento desafiador, desejando que Deus através de seu

consolador, possa consolar todas as famílias que perderam seus

entes queridos. Ainda em suas colocações deíxou sua

preocupação pela nota emitida pela prefeitura através da

Secretária IVlunicipal da Saúde, informando que não receberam
do Ministério da Saúde o quantitativo necessário de vacinas, ao

tempo que chamou a atenção da população para continuar se

cuidando. Em outro assunto, falou sobre a questão da fome
dizendo que através de pesquisa lançada pelo IBGE, cerca de
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cinquenta por cento da população passaram por alguma
dificuldade, principalmente com essa pandemia a seu ver, é uma

situação muito preocupante, ê as pessoas agorâ nem pedem

mais emprego e sim cestas básicas. Concluiu dízendo que o

auxílio emergencial está sendo necessário, mais que não podem
parar de ajudar. Professor Bittencourt rebateu a informação que

o Vereador Ricardo Marques disse com relação a compra de

cinco milhões de testes rápidos para covid, dizendo que foi uma

informação equivocada. Em outro assunto parabenizou o
Presidente da Funcaju, Luciano Corrêa e toda a sua equlpe pela

transparêncía e execução na apllcação dos recursos destinados
pela Lei de Imergência Cultural Aldir Blanc (LAB), informando
que acordo com o relatório da Secretaria Especial da Cultura, do

Governo Federal, Aracaju aparece na sexta melhor colocação,

com aplicação de noventa e nove por cento do total de recursos

enviados através da lei. Disse ainda ter visto a entrêga dos

projetos, o festival itinerante de barzinhos, as sessões itinerantes
de cinema, oficinãs, o festival colora, com as atividades artísti€as
pela cidade, painéis e as produções gráficas, ao tempo que

reiterou seus parabéns ao presídente da Funcaju e sua equipe ,

pelo processo de execução da Lei, pelo processo de prestação de

contas muito antes que a maioria das cidades brasileiras, e que

permitiu que a cidade de Aracaju servisse de referência no que

diz respeito à gestão e execução da Lei. tinalizou falando da

vitória que os Vereadores Fábio Meireles e Sávio Neto de Vardo
da Lotérica tiveram no processo. Professora Ângela Melo
repudiou a decisão do Governo federal em inviabilizar o próximo

Censo do IBGE, dizendo que que é através do Censo que

conhecemos melhor a nossa população, o nosso país, as nossas

cidades e os nossos estados, a seu ver é essencial para a

formulação de políticas públicas, para o planejamento público e
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para o seu monitorãmento, pedindo aos deputados que ajudem
a reverter essa decisão. Ainda em suas colocações voltou a

lamentar sobre a Lei 591que possibilita a privatização dos

Correios e também sobre a Lei 5595 que permite o retorno às

aulas presenciais, a seu ver, essa lei vem contra a vida dos

professores e estudãntes. Concluiu dizendo que é lamentável o
que acontece no Srasil nesse momento. Ricardo Marques
agradeceu ao Vereador Bittencourt pelas orientações aos dados

que apresentou com relação ao número de testagêm para covid,

e após disse que a prefeitura através do Portal de Transparência

informou que a prefeitura está alugando uma sala no Hospital

Santa lzabel para fazer dezesseis leitos de retaguarda de

enfermagem, reforçando que o que no momento estamos
precisando é de mais leitos de UTl, se existe dinheiro então

vamos ajudar o estado a construir mais leitos, pois diariamente

recebe ligações de pessoas pedindo ajuda para conseguir vaga, e
que não fiquem parados por causa de uma lei de dois mil e

quinze pois o momento é de calamidade pública. Disse ainda que

desde quarta-feira passada sua preocupação é com relação à

transparência da vacinação, que no dia da imunização da

vacinação da gripe soube de muitos casos de pessoas que foram
vacinadas em postos de saúde com idades de vinte e poucos

anos a cínquenta e oito que ainda não são pessoas de grupos

prioritários. Finalizou dizendo que pede apenas transparência
por parte da prefeitura. Ricardo Vasconcelos em seu discurso

falou da situação da segunda dose de vacinação em nosso

município e da nota emitida pela prefeitura através da Secretária

Municipal da Saúde, informando que não receberam do

Ministério da Saúde o quantitativo necessário de vacinas, e isso

no momento que o governo federal recomendou que os

municípios liberasse a segunda dose que estavam reservadas
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para as pessoas que tomaram a primeira dose, a seu ver,

comprometerá quem tomou a primeira dose, repudiou a decisão

do governo federal. Ainda em suas colocações chamou a atenção
para conclusão da Maternidade do Hospital Universitário, por

questões de ordem administrativa, que o governo e o estado

façam um aporte financeiro. Concluiu defendendo o piso salãrial

dos profissionais da área da saúde, em especial dos

trabalhadores da enfermagem, enfermeiro, técnico de

enfermagem, auxiliar de enfermagem e da parteira, e que neste

momento o Senado Federal díscúte a alteração da Lei ns 7.498,

de vinte e cinco de junho de mil novecentos e oitentã e seis.

Sávio Neto Vardo da Lotérica falou que hoje é um dia de muita

alegria tanto para esse Edil como para o Vereador Fábio

Meireles, que juntos vem enfrentando lutas díárias, dizendo que

no dia da eleição saíram vitoriosos, dia trinta e um de dezembro

venceram a segunda uma vez, que na última sexta-feira

venceram mais uma vez e vão vencer outras vezes, agradecendo

aos vereadores e âs pessoas que os conduziram a este

parlamento, a seu ver, o bem vence o mal. Finalizou

agradecendo ao Vereadores Professor Bittencourt, Paquito de

Todos e todos os Vereadores da base. aliada que torceram por

eles. lnscritos no Grande Expediente, usaram da palavra os

Senhores Vereadores: Eduardo Lima informou que junto com

voluntários foram ao Bairro 17 de Maíço realizar uma ação social para

famílias necessitadas, onde no local distribuíram pão, leite, teve corte de

cabelo infantil, ao tempo que mostrou um vídeo da realização dessa ação.

Em outro assunto informou eu esteve reunido com a Secretária

Municipal de Educação Maria Cecília Leite, e nâ ocasião explicou para a

secretária a importância da presença de psicólogos e assístentes

sociais para fazer o acolhimento de alunos, professores e demais

servidores envolvidos na rotina escolar, pois a seu ver, esse
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retorno às aulas é motivo de preocupação e visto com muita
insegurança, tanto sobre as questões sanitárias, quanto
pedagógicas e relacionadas à saúde mental, informando que a

proposta foi bem recebida pela secretáría, que se comprometeu
a marcar uma reunião com a secretária municipal da saúde, para

viabilizar essa parceria entre as pastas, já que psicólogos e

assistentes sociais não são lotados na Educação, disse ainda que

o papel dos profissionais de psicologia e assistente social será de

muita importância para a educação que vive um momento
delicado. Concluiu dizendo que esteve reunido também com a

guarda municipal e que está feliz com o trabalho de

patrulhamento pelos CRAS. Foi aparteado pelos Vereadores:

Anderson de Tuca, Professora Ângela Melo. Emília Corrêa em seu

discurso falou da ajuda e suspensâo do auxilio emergencial por parte do
governo federal que prejudicou a população, e depois reduziu, e também
disse que a a.juda do auxillo por parte do município demorou, e o tempo
quando não é favorável mâta as pessoas, e a competência do auxílio é de

todas as êsferas. Ainda em suas colocações, disse que as mulheres estão

soÍrendo muito nessa pandemia, e que está sendo cobrada por causa da

Procurâdoria da Mulher, e não tem prédio funcionando, e que as

mulheres grávídas estão sendo infectadas pelo vírus de os partos sendo
prematuros, lembrando que tem a maternidade do Hospital Universitário
que já está quase pronta e poderia atender essas mulheres, e não adianta

o prefeito falar do Hospital do Bairro 17 de Março, porque a demanda é

muito grande. Finalizou fâlândo sobre o Portal da Transparência da

Prefeitura com relação a vacinaçâo, informando que esse final de semana

foi suspensa e a prefeitura disse quer é para organizar, indagando ainda
quais os critérios para a busca ativa das pessoas que.iá foram vacinadas,
pois nos postos estão vacinando os próprios parentes. Foi aparteada pelos

Vereadores: Sheyla Galba, Ricardo Marques tabiãno Oliveiía
parabenizou que na última quinta-feira foi lançada a terceira

etapa da Campanha Solidarize-SE que convoca a sociedade a

doar alimentos não perecíveis para famílias em extrema pobreza
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com a abertura no Drive Thru em frente ao Largo do Museu da

Gente Sergipana, campanha organizada pelo governo estado

através da lnclusão Social. Em outro assunto disse que depois de

muitos anos retornou para ser um dos representantes da

população, e que chegou pelas mãos dos amigos que desejam

um trabalho eficaz e com transparência, e uma qualidade de vida

melhor, relatou uma das ações de mais cem días de mandato, se

dedicou fortemente pela geração de empregos, principalmente

na área de turismo e cultura, inclusive viajou para Brasília para

pedir o apoio, lembrou que criou a Frente Parlamentar de

Turismo e está recebendo o apoio da prefeitura, e continuou

relatando todas as suas ações como parlamentar que consta na

íntegra nos anais deste Poder. Concluiu parabenizando o seu pai

Augusto Celestino de Oliveira, pela passagem do seu aniversário.

Fábio Meireles agradeceu a Deus, amigos e ao apo:o dos seus

Pares que vibraram com sua vitória e também do Vereador

Sávio Neto Vardo da Lotérica, perante à lustiça Federal por seis

votos a um, dizendo ter a certeza e a convicção que não fizeram

nada de errado e que tudo dará certo, informando que no dia

onze de maio terão uma nova audiência. Em outro assunto falou

sobre o seu trabalho no bairro Soledade, dizendo que quando

chegou nesse local no dia nove de maio de dois mil e cinco, e só

tinha água e luz e o restante faltava, e com muito trabalho e

dedicação trouxe frutos para a população. Em seguida, mostrou

um vídeo do Projeto Olhar Carinhoso, o qual por meio de muito
trabalho conseguiu o primeiro campo público com grama

sintética para o povo do bairro Soledade. Concluiu convidando

todos os parlamentares e todos que acompanhavam a sessão

para participarem do projeto Filhos de Davi que fornece toda

sexta-feira sopa à população da comunidade do Conjunto

Almirante do Tamandaré, no bairro Santos Dumont. Foi
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aparteado pelos Vereadores: Ricardo Marques, Pastor Die8o,

Sávio Neto Vardo da Lotérica. Pela ordem, usaram da palavra os

Vereadores: Cícero do Santa Maria, Vinicius Porto, Linda Brasil,

Fábio Meireles, cuja íntegra consta nos anais deste Poder. E,

como mais nada houvesse a tratar, o Senhor Presidente
convocou outra Sessão Ordinária no horário regimental, dia vinte
e oito de abril de dois mil e vinte e um, e deu por encerrada a

sessão. Palácio Graccho Cardoso, dia vinte e sete de abril de dois

mil e vinte e um.

les RET to
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